
Centésima Décima Sesión Ordinaria del Concejo del Municipio de
Maldonado

                                                       09/10/17

En la ciudad de Maldonado,  lunes 09 de octubre de 2017, ante la convocatoria de la
Alcaldesa  del  Municipio  de  Maldonado  Dra.  Dina  Fernández  Chaves,  se  reúne  el
Concejo Municipal  a los efectos de celebrar su centésima décima sesión ordinaria.
Se da comienzo a la hora 19:16 con la presencia de los concejales titulares:
Sr.  Gualberto Hernández,   Dr.  Mario Scasso,  Sr.  Mario Alfaro Mendoza,  Sr.  Telmo
Blanco.
Los concejales suplentes:  Sra. María Acland, Sr. Luis Larrosa y Sra. Flavia Toledo.
Falta con aviso: Sr. Luis Huelmo
Secretaria de bancada Partido Nacional  Sra. María José Haran
Secretaria de bancada Partido Frente Amplio, funcionaria Sra. Emilia Almeida
Secretaria de Actas  funcionaria Sra. Cristina Navarro.

                                                   ORDEN DEL DÍA

1) Lectura y Consideración   del Acta

• Centésima Novena Sesión Ordinaria- 02/10/17.
-Se aprueba por unanimidad.

2) Informe o Planteos del Alcalde  y los Concejales

I) Pide la palabra la Alcaldesa para informar que el día del Patrimonio se abrió las puertas de la
Sede del Municipio, sábado y domingo de 10 a 17 hs con poco público, es la primera vez que
se  abre,  pero  las  personas  que  asistieron  se  mostraron  muy  interesadas  por  conocer   no
solamente  la  historia  del  edificio  sino  también  sus  competencias.  Los  funcionarios  que
trabajaron ese día estaban bien instruidos en el tema ya que por iniciativa propia fueron a
buscar información a la  biblioteca,  armando un volante para ser entregado a los visitantes
sobre La Estación y la llegada del ferrocarril a la ciudad, estando a disposición del Concejo si
desean  verlos.  El  volante  es  un  aporte  muy  valioso  realizado  por   Sara  Barrios  (becaria
actualmente en Prensa) y la funcionaria Rocío Fernández (Mesa de entrada y venta ambulante).
También se hizo un video que se proyectaba en el Salón de Actos.
-El  Concejal  Sr.  Telmo  Blanco  propone  hacer  llegar  una  felicitación  del  Concejo  a  las
funcionarias por la iniciativa.

-Aprobado por unanimidad felicitar en forma escrita a las funcionarias participantes.-

La Alcaldesa informa que habló con el encargado de Realidad Semanal, donde le informaron
que la página a color salía $ 21.000, es decir que hay una diferencia de $ 3.000 con lo que
cuesta blanco y negro que es $ 18.000 y que se pidió que la próxima edición lo hiciera a color.
Que se hizo un artículo sobre la  Rendición de Cuentas  (edición N° 1070 ,semana 6 al 12 de
octubre), y se puso en página aparte como entrevista, ocupando 2 páginas en esta oportunidad.
Para  la  edición  próxima  se  informará  lo  de  Alcalde  por  un  día dando  directivas  a  las



funcionarias para que tomen fotos y recaben la información general de los participantes para
comunicar en la próxima edición del Semanario.

En otro tema, la Alcaldesa informa que se pintó la cebra que solicitó el Concejal Huelmo en la
UTU (se quitó, primando el sentido común).

Comunicó que se está mejorando el tema de las invitaciones a eventos para obtener mejor
convocatoria.  En  Alcalde  por  un  día, se  hicieron  las  invitaciones  abiertas  al  público,  se
contrataron los ómnibus para el traslado de las instituciones participantes, no se pidió comida
en esta oportunidad ya que no se sabe cuántas personas con niños asistirán.
Están las mochilas para entregar a los niños y los diplomas.

II) Pide la palabra el Concejal Mario Alfaro Mendoza manifestando que cuando se cotiza la
página de un diario no todas cuestan lo mismo, cuando se abre la página derecha es más cara
que  la  izquierda,  consultando  cual  es  la  que  paga  el  Municipio.  Además  como  datos
fundamentales  se debe informar  la ubicación del Municipio, direcciones electrónicas,  las
oficinas con foto (Feria, Necrópolis), cuando no tenemos información es bueno dar a conocer
los servicios.
Con  respecto  a  Alcalde  por  un  día,  considera  que  darles  algún  alimento  a  los  niños  que
participan en el evento sería lo mas adecuado, no es obligación darle al público asistente.
-La Alcaldesa propone un alfajor y un jugo  (bandeja) o prepararlas hechas desde el Municipio
que no haya que hacer nada allá ya que no hay funcionarios disponibles para esa tarea.
-Se dispone entregar la vianda a los niños a la salida del evento.

III) El Concejal Telmo Blanco consulta a quien corresponde la reparación de las baldosas de la
Peatonal.

-La Alcaldesa responde que desde que se asumió en el Municipio se han repuesto mas de 100
baldosas, que se rompen fácilmente, pero ese modelo actualmente no hay en la fábrica, que se
está a la espera de que las hagan para comprar.

IV) Pide la palabra el Concejal Gualberto Hernández para informar que concurrió el pasado
domingo 8 de octubre al Festival de Música y Artesanía en el Barrio Lausana, que fue bastante
gente y todo salió muy bien a pesar del tiempo,  destacando al grupo de zumba que son casi 30
personas de variadas edades que participaron, que lo hacen 2 veces por semana gratuitamente,
sugiriendo que se podría tener alguna atención con los responsables del grupo como forma de
apoyo.

-Siendo las 19:56 hs se retira la Alcaldesa e ingresa la Concejal Sra. María Acland.

V) La Concejal María Acland pide la palabra para informar que Cerema está pidiendo prestado
un gazebo para la correcaminata que se hará con la Empresa Dilusso el día 14 de octubre-

-Se autoriza por unanimidad el préstamo condicionado a que se haga el pedido formal a través
de una nota de Cerema, para hacerle entrega a alguna persona que se haga responsable.

Continuando con  la  palabra  la  Concejal  Acland  informa  que  la  Comisión  de  Biarritz  -La
Candelaria  está  reclamando  una  garita  que  solicitó  por  expediente.  Quiere  saber  en  que
situación se encuentra.



Solicita además que se pinte el lomo de burro que está colocado en las calles Wilson Ferreira
Aldunate y  Marco de los Reyes que está sin señalizar (poner línea amarilla).

Siendo las 20:00 hs ingresa al salón de Sesiones la Concejala suplente Sra. Irene Goncálvez.

También recuerda a los Concejales que el día 26 del presente mes en la celebración del mes del
Adulto  Mayor,  se  estarán  realizando  todo  el  día  varias  actividades  en  el  Campus  de
Maldonado.-

VI) El Concejal Mario Alfaro Mendoza pide la palabra para plantear  algunos criterios que
manejaron con la Concejala Irene Goncálvez  que serían importantes a tener en cuenta previo a
la decisión final por parte del Concejo del proyecto ganador de "Alcalde por un día"
 a) que la propuesta aporte a la comunidad (educativa o barrial) a la que pertenece la escuela.
b) que tenga sensibilidad social.
c) que tenga un registro claro del proceso que siguieron para llegar a la propuesta.
Propone fijar una reunión posterior al evento para tomar la decisión final, sugiriendo que el
Concejal que no pueda asistir envíe su voto y fundamentación por escrito para tener en cuenta.
Se resuelve una reunión extraordinaria para el día jueves 12 a las 11 horas.

-Siendo las 20:13 hs se retira la Concejala María Acland e ingresa la Alcaldesa.

-La Alcaldesa sugiere tener en cuenta el horario de la extraordinaria por el acto en el Municipio
de Punta del Este para asistir, que no se superpongan actividades.
Se resuelve aprobar  la reunión extraordinaria para el día jueves 12 de octubre a las 10 hs. para
la elección del proyecto ganador y luego se concurrirá en conjunto al acto de Punta del Este
"Encuentro de Culturas".

V) El Concejal Dr. Mario Scasso sugiere que el librillo confeccionado por las funcionarias se
reparta el sobrante  en las 2 escuelas de la zona como forma de informar sobre el Patrimonio de
nuestra Sede. También hace mención a la estación saludable en el predio lindero a la Sede
dónde ya se había solicitado que se colocara por expediente para darle utilidad al mismo.

-La Alcaldesa propone votar la estación saludable para colocar en el predio lindero a la Sede,
haciendo una misma Resolución para ambos lugares, con la compra de los mismos aparatos
que se aprobó para  la Plaza de Maldonado Park en la pasada Sesión (02-10-17)

-Aprobado por unanimidad.

VI) A solicitud de la Concejala Flavia Toledo, la Alcaldesa sugiere  que se solicite al Director
de Aseo Urbano la limpieza del espacio público ubicado en Bahía Blanca y Constitución , a los
efectos futuros de estudio para la colocación de  una estación saludable.

La Alcaldesa plantea también que sería muy útil tener trofeos o algo simbólico artístico que el
Municipio  pudiera  tener  para  entregar  en  eventos  importantes  que  de  alguna  manera  nos
represente y que solo se cambie la escritura de la chapita dependiendo del receptor.

V) El Concejal Dr. Mario Scasso pide la palabra para consultar al Concejo su opinión referente
a la Plaza 14 de febrero de cambiarle el nombre a 28/02/1811 (Grito de Asencio), ya planteado
y que estaba a estudio de los Concejales.



-Se aprueba por unanimidad solicitar a la Junta Departamental el cambio de nombre sugerido
por el Dr. Scasso.

3) Tratamientos de los Expedientes

1)  Expediente  N°2017-88-01-17424-asunto:  Sociedad  Criolla  "El  Ceibo"  celebra  sus  68
Aniversario el día 15/10/17, solicita amplificación para el acto en Plaza San Fernando.
Solicitante: Dr. Elbio Rivero

-Se aprueba por unanimidad la  colaboración con la  amplificación.  (Se solicitó  orador a la
Dción. de Cultura ), el  Maestro de Ceremonias  estará a cargo de  la Dción. de Protocolo.-

-Se aprueba una ofrenda floral para el día 15 de octubre colocar en la Plaza San Fernando.

2) Expediente N° 2017-88-01-17396-asunto: Cooperativa de Viviendas "Nuestro Sueño 2016"
solicita un puesto en la feria el día 14/10/17.
Solicitante: Vanesa (Secretaria)

-Aprobado por unanimidad.

3) Expediente N° 2017-88-01-17229- asunto: Maldonado unido por Teletón el 12/11/17
Solicitante: TELETON

-Se  aprueba  por  unanimidad  colaborar   con  el  evento,   donando  mercadería  producto  de
decomiso  que se encuentra en depósito en nuestra Sede. (se entregará 1 cortina y 2 hamacas
paraguayas bajo firma)

4) Expediente N° 2017-88-01-16981- asunto: Autorización para actividad evangelista.
Solicitante: Beatriz Cantero

-Se aprueba por unanimidad el pase a consideración de la Dción . de Espacios Públicos.

5)  Expediente  N°  2017-88-01-16653-  asunto:  Comisión  Fomento  Biarritz  -La  Candelaria
solicita autorización para uso del Comunal
Solicitante: Esther Barros

-Aprobado por unanimidad.-

6)  Expediente  N°  2017-88-01-10893-asunto:  Informe sobre  autos  estacionados en  zona de
Sanatorio Mautone
Solicitante: Dr. Scasso

-El Concejo toma conocimiento por unanimidad, esperando pronta solución, vuelva a la Dción.
General de Tránsito y Transporte.-

7)Expediente N° 2017-88-01-16400- asunto: Liga Dptal. de Bochas solicita apoyo para torneo
nacional senior
Solicitante: Santiago Márquez

-Se aprueba por unanimidad la colaboración con $5000.



8) Expediente N° 2017-88-01-03186- asunto: Agradecimiento por apoyo brindado en Rally
Solicitante: Club Uruguayo de Rally.

-El Concejo toma conocimiento por unanimidad, vuelva a la Dción. Gral de Deportes.

9) Expediente N° 2017-88-01-17647- asunto: Solicita colaboración con amplificación
Solicitante: Agrupación Unidos por la Tradición.

-Se aprueba por unanimidad colaborar con la amplificación

10) Expte.2017-88-01-17687- asunto: solicita pintar caras como medio de vida.
Solicitante: Gricel Edith Arribillaga

-Se aprueba por unanimidad en Ferias vecinales de la ciudad.

4) Asuntos Entrados

I)  Agradecimiento del  BROU  por taller de educación financiera haciendo entrega de una
réplica de la estatua de José G.Artigas.

 -La Alcaldesa propone cotizar una vitrina para el salón de actos y poner en ella los regalos que
recibe el Municipio como agradecimientos por su colaboración.

-Se aprueba por unanimidad.

II) Informe del viaje de Liceo 4

-Se colocará en la página web, facebook y demás medios a los efectos de dar a conocer el
apoyo brindado por el Municipio. 

III)  Respuesta  del  Director  General  de  Tránsito  y Transporte  a  invitación  realizada por  el
Concejo.

-Se tomó conocimiento.

IV)  Circular N° 00152-2017 del Intendente Municipal -

-Se tomó conocimiento.

V)  Mail de Lorena Zaffaroni 

-Pasar a Políticas de Juventud y Espacios Públicos  y lo coordine.

VI) Mail de Políticas Educativas solicitando espacio para actividad por clausura de cursos.

- Autorizado por unanimidad. Comuníquese a Dción.  Espacios Públicos y a través de la misma
a la seguridad de la Plaza.-



VII) Memo Electromecánica, respuesta a solicitud de Concejal Luis Larrosa.-

-Se tomó conocimiento,-

VIII) Expte.2017-88-01-02245 -Respuesta a solicitud de profesores para grupo del Complejo
del Vigía del BPS. (María Acland)

-Se tomó conocimiento.-

 XI)INFORME CONTABLE:

-Expte.2017-88-01-17354 -Liga Fernandina de Fútbol-

-De acuerdo al informe Contable, no se autoriza por no contar con presupuesto. Este año ya se
ha colaborado en varias oportunidades debiendo cumplir con otras  instituciones también.

-Muestras de agendas Empresa Lincolns

-Se tomó conocimiento.

5) Planteos de los vecinos organizados, o entidades sociales, culturales

-No hubo

-Siendo las 21:22  horas, no habiendo otros temas a tratar, se levanta la sesión.


